






ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΠΟΥΡΓΙΤΆΚΙΑ

Η Ελεάννα στο Νησί της Eυτυχίας



Ο ΦΊΛΙΠΠΟΣ ΦΙΛΊΠΠΟΥ γεννήθηκε στην Κέρκυρα τον 
Δεκέμβριο του 1948. Από το 1968 ως το 1982, με μι-
κρά ή μεγάλα διαλείμματα, ταξίδεψε ως μηχανικός 
σε ποντοπόρα πλοία. Έχει εκδώσει μαρτυρίες, μελέ-
τες, βιογραφίες, μυθιστορήματα. Δύο από τα βιβλία 
του αναφέρονται στη ζωή των ανθρώπων της θάλασ-
σας: το αφήγημα Οι εραστές της θάλασσας ή Tο βι-
βλίο του άγνωστου ναύτη και η μελέτη Ο πολιτικός 
Νίκος Καββαδίας. Διηγήματά του και άρθρα για βιβλία 
έχουν δημοσιευτεί σε εφημερίδες και περιοδικά της 
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Αυτό είναι το δεύτε-
ρο παιδικό του βιβλίο. Ζει στην Αθήνα.
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Η Ελεάννα και ο κροκόδειλος

Τ
Ο ΌΝΟΜΆ ΜΟΥ είναι Τάκης. Πριν από μερικά χρό-
νια, γνώρισα σ’ ένα κόκκινο καράβι που λεγόταν 

Οδυσσέας την Ελεάννα, η οποία ζούσε εκεί με τους 
γονείς της. Το καράβι ναυάγησε στη θάλασσα, αλλά 
όσοι ήμαστε σε αυτό σωθήκαμε. Τότε εγώ, που ήμουν 
μάγειρας, η Ελεάννα κι οι άλλοι ναυτικοί πήγαμε σ’ 
ένα πράσινο καράβι που ταξίδεψε στη ζούγκλα της 
Αφρικής. Το έλεγαν Αλέξανδρο και ήταν τάνκερ.

Στο πράσινο καράβι ζούσαμε μαζί Έλληνες, Ινδοί, 
Άραβες, Κονγκολέζοι και Κινέζοι. Εκεί ζούσαν ακόμα 
και μια άσπρη γάτα, ένας μαύρος σκύλος, ένας πα-
παγάλος, μια γαλοπούλα που λεγόταν Λούλα, η μαϊ-
μού Κάρμεν και η μαϊμού Βερενίκη. Επίσης, μια χε-
λώνα που λεγόταν Τσιν κι έμενε μαζί με τη Λι και τον 
Χο, που ήταν Κινεζάκια. Μαζί μας ταξίδευαν ο Πίκο 
και η Χουχού, δυο μαύρα αδέρφια γεννημένα στη ζού-
γκλα που είχαν ένα κίτρινο φίδι.

Μόλις φύγαμε από την Αφρική, το καράβι μας, ο 
Αλέξανδρος, ξεκίνησε για την Ιαπωνία. Όλοι ήμαστε 
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χαρούμενοι που θα πηγαίναμε σ’ εκείνη τη χώρα. Από 
τα μαγαζιά της θα αγοράζαμε πολλά πράγματα: παι-
χνίδια, ποδήλατα, ραδιόφωνα, μαγνητόφωνα και φω-
τογραφικές μηχανές.

Το ταξίδι ήταν καλό κι ο Ατλαντικός ωκεανός ήσυ-
χος. Η Ελεάννα ακουμπούσε στην κουπαστή και κοί-
ταζε τα κύματα της θάλασσας. Ο μπαμπάς της, ο κύ-
ριος Ευγένιος ο καπετάνιος, μιλούσε στη γέφυρα με 
τον τιμονιέρη. Η μαμά της, η κυρία Ευγενία, βρισκό-
ταν στην καμπίνα της και κεντούσε.

Το καράβι θα περνούσε από τον Ισημερινό, όπου 
οι ναυτικοί έπρεπε να βαφτιστούν στα νερά του. Έτσι 
ήταν το έθιμο. Οι περισσότεροι άνθρωποι και τα πε-
ρισσότερα ζώα στο καράβι είχαν βαφτιστεί στα προη-
γούμενα ταξίδια τους. Μόνο ο Πίκο, η Χουχού και το 
κίτρινο φίδι δεν είχαν βαφτιστεί. Γι’ αυτό, ο καπετά-
νιος έδωσε εντολή στους ναύτες να γεμίσουν την πι-
σίνα με νερό του Ισημερινού. Έπειτα, είπε στα δύο 
αδέρφια να μπουν μέσα. Ο Πίκο και η Χουχού έπεσαν 
στην πισίνα με τα ρούχα και βαφτίστηκαν. Μετά βγή-
καν, πήραν έναν κουβά με το ίδιο νερό και το έριξαν 
πάνω στο κίτρινο φίδι για να το βαφτίσουν κι αυτό.

Ο Αλέξανδρος έπλεε τώρα στα γαλάζια νερά του 
Ινδικού ωκεανού. Τον ακολουθούσαν γλάροι, δελφί-
νια, φάλαινες και χελιδονόψαρα. Στο ταξίδι μας συ-
ναντούσαμε μικρά και μεγαλύτερα νησάκια, άλλα με 
βουνά, άλλα με λόφους, άλλα με λιβάδια. Από μακριά 
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μπορούσαμε να διακρίνουμε τους ανθρώπους και τα 
ζώα που τα κατοικούσαν.

Επιτέλους, φτάσαμε στο Κόμπε, ένα λιμάνι της 
Ιαπωνίας. Εκεί ξεφορτώσαμε το πετρέλαιο, μα δεν 
προλάβαμε να ψωνίσουμε γιατί ο ασυρματιστής πή-
ρε ένα τηλεγράφημα από την εταιρεία στον Πειραιά. 
Το τηλεγράφημα έλεγε πως το καράβι θα πήγαινε 
στον Περσικό Κόλπο για να φορτώσει πάλι πετρέλαιο. 
Έτσι, δε θα μπορούσαμε να βγούμε στη στεριά.

Μόλις το έμαθε, η Ελεάννα άρχισε να κλαίει.
«Γιατί κλαις;» τη ρώτησε η μαμά της.
«Δε θέλω να πάω στον Περσικό. Θέλω ένα καρά-

βι που να μένει πολύ στο λιμάνι. Μου αρέσει να βγαί-
νω έξω, να πηγαίνω βόλτες. Στο Κονγκό ήταν ωραία, 
πήγα στη ζούγκλα, ανέβηκα πάνω σε δέντρα, είδα 
καινούρια ζώα».

«Το καράβι δεν είναι δικό μας, Ελεάννα. Η εται-
ρεία το στέλνει σε όλο τον κόσμο, όπου υπάρχουν 
ανάγκες» της είπε η κυρία Ευγενία.

«Εγώ θέλω να βγαίνω στη στεριά, να περπατάω 
στους δρόμους, να μπαίνω στα μαγαζιά και να ψωνί-
ζω» είπε η Ελεάννα και συνέχισε να κλαίει.

Η κυρία Ευγενία μίλησε στον κύριο Ευγένιο κι 
εκείνος τηλεγράφησε στην εταιρεία στον Πειραιά. 
Παρακάλεσε τον διευθυντή ν’ αλλάξουμε καράβι για 
χάρη της Ελεάννας. Την άλλη μέρα η εταιρεία έδω-
σε διαταγή στον καπετάνιο να ναυτολογηθούμε σ’ 
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ένα καράβι που το λέγανε Περικλή. Ήταν ένα μικρό 
άσπρο φορτηγό που στ’ αμπάρια του κουβαλούσε γε-
νικό φορτίο: ηλεκτρικές συσκευές, τηλεοράσεις, κου-
ζίνες, πλυντήρια, ψυγεία. Το πρωί πήραμε τα πράγ-
ματά μας και μετακομίσαμε στο καινούριο καράβι. Οι 
καμπίνες μας ήταν μεγάλες και καθαρές. Το μεσημέ-
ρι ξεκινήσαμε για τη Βραζιλία· εκεί το καράβι θα φόρ-
τωνε καφέ, κακάο και κανέλα.

Ύστερα από πολλές μέρες, τo άσπρο φορτηγό, ο 
Περικλής, έριξε άγκυρα στο λιμάνι Μακαπά στη Βρα-
ζιλία, κοντά στον Ατλαντικό ωκεανό. Ήταν πρωί όταν 
έφτασε στο καράβι ένα πράσινο τζιπάκι. Από αυτό 
βγήκαν ένας παράξενος κύριος κι ένα μικρό κοριτσά-
κι. Ο κύριος ήταν ο πιλότος που θα το οδηγούσε στο 
επόμενο λιμάνι· το κοριτσάκι ήταν η κόρη του.

Ανέβηκαν στο καράβι μας από την ξύλινη σκάλα. 
Μόλις βρέθηκε στο κατάστρωμα του καραβιού, ο πι-
λότος χαιρέτησε την κυρία Ευγενία και τους αξιωμα-
τικούς του Περικλή:

«Καλημέρα σας, κυρίες και κύριοι!»
Ήταν παράξενος, αστείος· τεράστιος, χοντρός, 

ψηλός, φαλακρός, με λίγα κόκκινα μαλλιά. Είχε μεγά-
λα χέρια σαν φτερούγες. Φορούσε πράσινο πουκάμι-
σο, πράσινες κάλτσες, πράσινο παντελόνι μέχρι το γό-
νατο, πράσινη σκούφια, χοντρά πράσινα ξυλοπάπου-
τσα. Μόνο η γραβάτα του ήταν κόκκινη. Στο χέρι κρα-
τούσε μια μικρή πράσινη βαλίτσα με τα πράγματά του.



14

Την κόρη του τη λέγανε Ζοάνα. Ήταν πέντε χρο-
νών, είχε κόκκινα μαλλιά, φορούσε πράσινο φουστά-
νι και πράσινη μπλούζα. Τα παπούτσια της ήταν επί-
σης πράσινα. Όταν ο μπαμπάς της πήγαινε σε κάποιο 
καράβι, η Ζοάνα του έλεγε να την πάρει μαζί του για-
τί ήθελε να γνωρίζει καινούρια μέρη.

Τον πιλότο και την κόρη του τους υποδέχτηκε ο 
καπετάνιος. Ο κύριος Ευγένιος διέταξε τον Χαλίλ, το 
καμαροτάκι του καραβιού, να ετοιμάσει δύο ελληνι-
κούς καφέδες γι’ αυτόν και τον πιλότο και να φέρει 
ένα λουκούμι με νερό για τη Ζοάνα.

Η Ελεάννα, μόλις είδε τον παράξενο κύριο, έσκα-
σε στα γέλια. Η μαμά της της είχε πει πως δεν ήταν 
σωστό να γελάει με τους ανθρώπους που είχαν κά-
ποιο ελάττωμα, αλλά ο πιλότος δεν είχε κανένα ελάτ-
τωμα – απλώς, ήταν αστείος. Φορούσε τιράντες για 
να συγκρατεί τη μεγάλη του κοιλιά που ξεχείλιζε έξω 
από το παντελόνι του, και όταν έβγαζε τη σκούφια 
για να ξύσει το κεφάλι του, το κρανίο του με τα λίγα 
κόκκινα μαλλιά γυάλιζε στον ήλιο.

Ο πιλότος με την κόρη του εγκαταστάθηκαν σε μια 
καμπίνα δίπλα σ’ εκείνη του καπετάνιου. Όλοι οι ναυ-
τικοί τού συμπεριφέρονταν με σεβασμό. Την άλλη μέ-
ρα οδήγησε το καράβι μας μέσα στο ποτάμι και φτά-
σαμε στο Γκουρουπά. Καθώς ο Περικλής έπλεε, ο πι-
λότος βρισκόταν στη γέφυρα και έδινε εντολές στον 
τιμονιέρη για την πορεία του καραβιού στον Αμαζόνιο.




